

# 江寧新聞

江寧融媒



2024年6月7日

星期五 甲辰年五月初二



多云到阴,有分散性阵雨

17°C~27°C

发展为人民 发展靠人民  
发展成果由人民共享

中共南京市江宁区委十四届十次全会召开

## 打造南京发展新质生产力先行区 高质量推进中国式现代化江宁新实践

本报讯 昨日,中国共产党南京市江宁区第十四届委员会第十次全体会议召开。全会坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,深入学习贯彻党的二十大和二十届二中全会精神,全面落实习近平总书记参加十四届全国人大二次会议江苏代表团审议时的重要讲话精神,按照省委十四届六次全会、市委十五届八次全会部署,动员全区上下围绕打造南京发展新质生产力先行区,坚定信心、鼓足干劲、勇挑大梁,高质量推进中国式现代化江宁新实践。

全会由区委常委会主持。区委书记林涛讲话。

全会审议通过《中共南京市江宁区委关于深入学习贯彻习近平总书记重要讲话精神 打造南京发展新质生产力先行区的决定》。

全会指出,今年3月5日,习近平总书记在参加江苏代表团审议时,对江苏工作提出了“牢牢把握高质量发展这个首要任务,因地制宜加快发展新质生产力”等“4+1”重大任务,强调要“使江苏成为发展新质生产力的重要阵地”。省委十四届六次全会对发展新质生产力作出全面部署。市委十五届八次全会明确了江宁“一体推进科技创新与产业创新,形成先进制造业集群强链优势,打造全市发展新质生产力的先行区”目标定位。我们必须从一体领会和系统贯彻总书记对江苏工作重要讲话精神的高度,紧扣省市赋予江宁的新使命新目标任务,以高度统一的思想共识和行动自觉,聚焦因地制宜加快发展新质生产力,坚决扛起先行之责,积极探索先行之路,全面激



活先行之力。

全会强调,深入贯彻习近平总书记对江苏工作重要讲话重要指示精神,必须强化“在推进中国式现代化中走在前、做示范”的使命担当,坚决扛起江宁加快发展新质生产力的先行之责;必须强化“牢牢把握高质量发展这个首要任务”的工作导向,统筹把握好“立”与“破”、“量”与“质”、“快”与“慢”、“点”与“面”、“远”与“近”的关系,积极探索江宁加快发展新质生产力的先行之路;必须强化“坚定信心、鼓足干劲、勇挑大梁”的奋斗追求,在坚定信心中放大创新优势、

在鼓足干劲中推动新旧动能转换,全面激活江宁加快发展新质生产力的先行之力。

全会立足当前、着眼未来,明确了江宁到“十四五”末、2030年、2035年三个阶段发展新质生产力的奋斗目标,强调,要围绕高质量打造发展新质生产力先行区,以先发之势、先试之策、先成之效,勇当“三个先锋”:在推动核心技术攻关、拓宽科技成果转化渠道上先行突破,勇当江苏和南京科技创新发展的“开路先锋”;在增强产业链主导力、品牌竞争力、资源整合力上先行突破,勇当江苏和南京现代化产业体系建设

的“筑路先锋”;在集聚先进优质生产要素、提升全要素生产率上先行突破,勇当江苏和南京经济发展机制创新的“探路先锋”。

全会明确了抓好加快发展新质生产力的“五项关键任务”。一是厚植创新驱动发展的“江宁动力”,不断增强重大创新平台的辐射力、校地融合发展的紧密性、企业创新发展的主体性,奋力为实现高水平科技自立自强立下江宁功勋。二是壮大现代产业经济的“江宁实力”,坚持用新技术赋能传统产业、用新模式布局新兴产业、用新思维谋划未来产业、用新思路做强企业方阵,持续增强江宁在省市产业版图中的先导优势和竞争优势。三是增强区域协调联动的“江宁活力”,融入跨区域联动协同的战略布局、优化与南京主城的产业协作机制、强化各板块协调发展的支撑功能,整体提升江宁发展的先行支撑效应。四是坚守绿色低碳转型的“江宁定力”,注重以绿色导向推动发展方式转变、以绿色理念强化生态环境保护,以丰厚的“含绿量”提升江宁发展“含金量”。五是释放深化改革开放的“江宁潜力”,谋划推进科技体制机制等重点领域改革、推动江宁加快实现更高水平对外开放,进一步增强江宁高质量发展的综合优势。

全会强调,江宁打造发展新质生产力的先行区,必须坚持党建引领,强化担当作为,坚决树立和践行正确政绩观,引领新质生产力发展;坚持以党建引领社会治理创新,保障新质生产力发展;强化党员先锋模范作用发挥,助推新质生产力发展;充分凝聚全社会的进取合力,

(下转二版)

## 因地制宜加快发展新质生产力 ——区委十四届十次全会侧记

本报讯 昨日召开的区委十四届十次全会上,与会人员围绕“聚焦打造南京发展新质生产力先行区”展开热烈讨论,大家一致表示,将结合各单位实际,坚决扛起先行之责,积极探索先行之路,全面激活先行之力,勇当“三个先锋”,抓好“五项关键任务”,稳步将先行区的未来“大写意”变为现实“工笔画”。

“区委全会为全区发展新质生产力厘清了思路、指明了方向,也吹响了打造南京发展新质生产力先行区的号角。”江宁高新区管委会主任刘广富表示,江宁高新区将全面贯彻落实区委全会部署要求,充分发挥科教资源和产业基础优势,坚定走好以创新为特质的新型工业化道路,推动产业链供应链深度融合、双向赋能,培育壮大先进制造业集群,构建全产业链、全产业生态的新质生产力示范区,为江宁打造全市发展新质生产力



先行区提供“高新”支撑。依托高校科创优势,持续深化校、地、企融合,育强“专精特新”、高企等创新主体,做优创新平台,锻造发展新质生产力

“强引擎”。聚焦重点行业、细分领域,培育生物医药产业新地标,锻造高端制造和绿色汽车新优势,抢占元宇宙数字经济新高地,

区委十四届十次全会是在全区上下深入学习贯彻习近平总书记对江苏工作重要讲话精神、奋力推进中国式现代化江宁新实践的关键时刻召开的一次重要会议。会议全面贯彻党中央和省市委决策部署,向全区上下发出打造南京发展新质生产力先行区的动员令。我们要认真学习领会、全面贯彻落实会议精神,扛起打造南京发展新质生产力先行区这一重大政治使命,完成这一光荣任务。

发展新质生产力是推动高质量发展的内在要求和重要着力点,围绕贯彻落实好习近平总书记对江苏提出的新重大任务,市委根据我区的发展基础以及在全市大局中的责任,要求江宁打造南京发展新质生产力先行区。

打造南京发展新质生产力先行区,江宁有责任也有条件,有机会也有挑战。江宁产业基础坚实,科教资源丰富,开放枢纽密集,营商环境较好,创新链产业链资金链人才链正在深度融合,具有发展新质生产力的独特优势。同时,江宁仍处于产业转型的换挡期和结构调整的阵痛期。全区上下要增强机遇意识、攻坚意识、奋斗意识,鼓足干劲、攻坚克难、开拓进取,

(下转二版)

以过硬担当扛起发展使命  
——本报评论员